

Temas deportivos

La competición nacional que más interesa es la Liga

Va a empezar, es decir que cuando aparezcan estas líneas ya ha empezado, la competición nacional de Liga, única que sostiene algo de aquella fiebre que se padeció hace algunos años y que por desgracia hay que decirlo así, cada día baja más de temperatura. La «chinchada» no sigue con tanto afán a su favorito y hay muchos de aquellos furibundos aficionados que agredían al árbitro o se pegaba con el vecino del lado si le contradecía al recriminar la actitud de un jugador que esperan muy tranquilamente el resultado de un partido interesante, que para ellos dejó de serlo, en el café.

Molestarse en terreno trillado, no. Ellos se suponen más o menos quien es el vencedor y hasta con la frescura más polar discuten sobre la actuación de un equipier en un partido que no ha visto.

Ahora que hay que decir todo. La liga que ha comenzado el domingo es la única competición que arrastra público a los campos de deporte, tira de los aficionados de antaño y trata de convencerles de su interés.

Peró una vez que la afición está ante el escenario donde se ventilan los méritos, aquel aficionado que no le daba ni frío ni calor el partido H o B del campeonato superregional, vuelve a sentir la fiebre de antaño, vuelve a rugir contra la víctima que en las mayorías de las veces es el hombre de la trencilla, quien acariciando unas pesetas se juega en muchas ocasiones la existencia.

Será bueno que la prensa en general emprendiera una campaña en pro de estos mártires del reverso, porque el árbitro solamente corre peligro cuando el equipo local pierde: bien porque sea inferior o bien porque le haya perseguido la desgracia. Lo cierto es que cuando se pierde el «nazareno» es perseguido insultado y hasta abofeteado.

Me guía hacer esta proposición a la prensa deportiva, ya que es lamentable recordar algunas escenas, en las que han sido actores principales los árbitros, que no en todas las ocasiones son los culpables de las decepciones del público. Aún está reciente el escándalo que motivaron unos jugadores que al pretender conciliarles el árbitro señor Campos la emprendieron a palos o bofetadas quedándole malparado.

Y a eso es lo que no hay derecho. Ciertamente que algunas veces sufren lamentables equivocaciones que originan trastornos y que otras también la afición se siente satisfecha porque aquel hombre encargado de juzgar se inclina en favor de la masa interpretando a su manera de como convenga el desarrollo de un partido; pero esto no es motivo para odiar mortalmente a una persona y menos para que una región con otra rompa su amistad y se odien.

El deporte es así, unas veces se pierde y otras se gana y muchas veces proclama uno con orgullo haber sabido perder ya que es precisamente cuando se reconocen los verdaderos méritos y la verdadera caballerosidad.

Nosotros hemos estado en muchas ocasiones presenciando contiendas deportivas, partidos de fútbol, boxeo, ciclismo, etc. etc. A nuestro lado personas de reconocido prestigio y hasta casi de solvencia en cuanto a educación y caballerosidad, pudiendo ver como a través de la contienda aquel hombre iba perdiendo todo para descender al terreno del ganador más empedernido, saliendo de su boca frases que nadie reconocía más que hijas de una indignación febril que le hacían perder toda la serenidad, todo el respeto y toda la cultura.

Y así no se puede seguir en el deporte. Hemos de hacer un esfuerzo por respetarnos mutuamente, sabiendo perder y ganar dignamente.

Es precisamente en la competición de Liga donde con más frecuencia se desborda el entusiasmo. La aspiración al primer puesto, a ser el CAMPEÓN, y el terror que inspira el ser colista motiva todas estas alteraciones de los que padeciendo fiebre deportiva, es decir, que no es deportiva, es fanatismo por lo suyo, no pueden reconocer nunca más que el de vencer y vencer de lo contrario el árbitro se ha vendido.

Este saludo afectuoso que se cruza entre los capitanes de ambos equipos con el árbitro debía de llevarse a cabo no al principio de la lucha sino al final para felicitar al vencido al vencedor y para que el vencedor desease mejor suerte al vencido y al árbitro para dispensarle sus faltas o felicitarle por su acertada actuación.

Así debe ser el deporte, lugar de expansión de la educación y de la caballerosidad.—LAPICE.

Viaje inaugural del vapor alemán «Alicante»

El sábado de ésta se nana llegará a nuestro puerto el barco alemán «Alicante», la más reciente construcción de la línea Rob. M. Sloman jr. de Hamburgo. Con este motivo se celebrará el Domingo a las once de la mañana una recepción a bordo de dicho buque en honor de la ciudad cuyo nombre lleva el buque, habiéndose dignado las Autoridades de honrar este acto con su presencia testimoniando de esta forma las amistosas relaciones que unen ambas naciones.

Dada la expectación que este acontecimiento despertará entre el pueblo alicantino, consideramos de interés unos ligeros apuntes históricos referentes a la ya citada Línea Sloman, cuyos detalles nos han facilitado sus Agentes en ésta, los señores Baquera, Kusche y Martín S. A.

En el año 1707 emigro de Inglaterra el fundador de la casa, William Sloman súbdito inglés, fundando en Hamburgo la casa que aún lleva su nombre.

Después de su muerte se hicieron cargo de sus negocios sus hijos William y Roberto, volviendo el primero muy pronto a su tierra natal, mientras que el segundo dedicó toda su inteligencia al desarrollo de sus negocios.—Así es que muy pronto su casa figuraba entre las más importantes de aquella época, surcando los barcos de su línea todos los mares del mundo, manteniendo servicios regulares entre Hamburgo y Australia, tocando en puertos africanos y entre Hamburgo y los dos continentes Americanos.—Fue él primero en Alemania, que no solamente propagó, sino que construyó los primeros veleros de hierro, en contra de los augurios de todos los técnicos contemporáneos que pronosticaron un pronto fracaso, pero no les quedó más remedio que reconocer el pleno éxito de las construcciones de Sloman. Fue el primero también, que hizo construir el primer trasatlántico alemán, el «Lena Sloman» inaugurado así en Alemania la era del enorme progreso que fue motivada por la introducción del vapor en la navegación.

A su muerte dejó la casa a su hijo, del mismo nombre y apellido, que en el año 1871 fundó la «Línea del Mediterráneo», retirándose poco a poco de los demás servicios y concentrando toda su actividad en el desarrollo de las relaciones comerciales entre España, Italia y Alemania. Fue prosperando la casa de tal forma, que en el año 1914 disponía de 21 barcos fruteros. Al terminar la guerra cuando Alemania tuvo que entregar su flota mercante a los aliados, la línea Sloman fue obligada a desprenderse de 20 vapores, quedándole tan solo uno.

Mientras tanto había nacido una nueva generación descendientes directos de Sloman, aunque no de su apellido, que a pesar de la catástrofe que suponía la pérdida, casi total, de todos los barcos, conservaba el espíritu de las generaciones anteriores, lanzándose con entusiasmo a la reconstrucción de la flota, sin percibir subsidio alguno del Gobierno alemán, pues la línea de Sloman ha sido siempre y sigue siendo una empresa enteramente particular que desde más de 130 años se encuentra en manos de una misma familia.

Así es que la casa Sloman dispone nuevamente de una flota moderna de 20 barcos, teniendo en construcción dos más, buqueshermanos del «Alicante», uno de los cuales llevará también el nombre de un puerto de nuestra región (Castellón) prueba de la importancia de nuestro litoral que juega un papel importantísimo en el comercio Hispano-Alemán.

A continuación damos los detalles del nuevo «Alicante» que ha sido construido expresamente para el transporte de fruta, disponiendo de 4 bodegas bien ventiladas con una capacidad de 3.200 toneladas. Desarrolla una velocidad de más de 13 nudos por hora y tiene una eslora de 92 metros. En su hermosa instalación de cabina, dotada de todo confort como agua corriente, caliente y fría en los camarotes, puede transportar algunos pasajeros de primera clase.

Bienvenido sea este barco que lleva el nombre de nuestra querida ciudad por los mares y deseamos que le acompañe siempre la suerte en todos sus viajes.

Datos elocuentes

El horizonte de las naciones vuelve a ensombrecerse con la amenaza de una nueva guerra. Aún no se han restaurado las ruinas de la pasada, aún no se han esclarecido sus causas, y sobre los males de un mundo que agoniza, se intenta descargar un nuevo golpe, que será el golpe de muerte dado a nuestra civilización.

Pero, ¿quien quiere la guerra? ¿La quieren acaso los pueblos? Han pasado ya los idealismos de las Cruzadas, que hacían apiñarse a los hombres bajo una Cruz para rescatar unos Santos Lugares profanados. Se han desvanecido en las almas de los pueblos muchas ilusiones que les ponían la espada en la mano, mientras su corazón palpita con latidos de justicia. Hoy día la guerra es de intereses, y los intereses no son siempre nacionales. Hay oscuros reductos donde se esconden los especuladores con la sargre de los pueblos. Y esos mismos especuladores saben cuándo les conviene excitar nobles sentimientos que coloran sus torpes y nefandas intenciones.

Debajo de todas las apariencias laten siempre oscuras intenciones de hombres criminales, que intentan dar un golpe de muerte a nuestra civilización europea y cristiana. Croyeron conseguirlo en 1914. Les falló el cálculo, y ya estamos presenciando una nueva catástrofe, que tal vez sea la definitiva.

Para refrescar la memoria de cosas pasadas, vamos a ofrecer a nuestros lectores algunos datos tomados de una revista inglesa. Es un cálculo de lo que se podía haber hecho en bien de la civilización con los miles de millones gastados en la

guerra, y que fueron a engrosar los caudales de potencias financieras bien conocidas por su raza. Dice así la mencionada revista:

«Con el dinero gastado en la guerra se habría podido construir una casa amueblada, con jardín y dependencias, por valor de 100.000 francos, a todas las familias de los siguientes países: Estados Unidos, Canadá, Inglaterra, Francia, Bélgica, Alemania y Rusia. Además, se habría podido construir en todas las ciudades de esos mismos países superiores a 200.000 camas: un hospital por valor de 125 millones, una biblioteca del mismo valor y una Universidad de 250 millones. Después de todo esto, quedaría dinero para constituir un fondo de reserva que puesto al 5 por 100 produciría al año suficiente para dar dotaciones de 25.000 francos a 125.000 profesores y a 125.000 médicos y enfermeras. ¡Y esto no es todo! Después de acabadas todas las construcciones y de reservado el capital indicado, aún quedaría una suma de dinero igual al valor total de la propiedad en Bélgica y en Francia antes del cataclismo.»

Estos datos, que parecen tan exagerados, resultan creíbles si se tiene en cuenta que el ataque francés en Verdún en 1917 supuso un gasto de 120.000 toneladas de proyectiles, que costaron 700 millones, y que en la batalla del Somme solamente los ingleses gastaron en proyectiles de cañón más de cinco mil millones de francos. A la humanidad costó la guerra «treinta millones de muertos!»

Los pueblos, ¿pueden querer la guerra?

G. F.

DIOS TE BENDIGA

Dios te bendiga porque fuiste buena; Dios te bendiga porque fuiste grata, como el rayo de sol que en el invierno alegra nuestra estancia.

Dios te bendiga, amanecer de mayo; Dios te bendiga, palomita blanca, corazón de virtudes adornado,ruiseñor encantado de mi casa.

¿Por qué te fuiste para siempre sola sin más apoyo que tus tiernas alas, huyendo del hogar en que te poseí tronó más alto que las cumbres altas?

¿No fueron suficientes mis caricias para colmar tus ansias?

¿Los besos de mis labios no apagaron la sed en que los tuyos se abrasaban? Tu fuiste golondrina pasajera, que el nido suspendiste en mi ventana, arrullaste mis sueños y una tarde volando te perdiste en la distancia, dejándome solito con mis penas, feliz en tu inconstancia,

y alegre como el pájaro que logra romper la estrecha cárcel de su jaula. Yo espero sin embargo tu retorno como el jardín la primavera aguarda, y del amor para alumbrar mis pasos volandita mantengo la lámpara.

¿No fueras suficiente mi caricias para colmar tus ansias?

¿Los besos de mis labios no apagaron la sed en que los tuyos se abrasaban? Tu fuiste golondrina pasajera, que el nido suspendiste en mi ventana, arrullaste mis sueños y una tarde volando te perdiste en la distancia, dejándome solito con mis penas, feliz en tu inconstancia,

y alegre como el pájaro que logra romper la estrecha cárcel de su jaula. Yo espero sin embargo tu retorno como el jardín la primavera aguarda, y del amor para alumbrar mis pasos volandita mantengo la lámpara.

¿No fueras suficiente mi caricias para colmar tus ansias?

¿Los besos de mis labios no apagaron la sed en que los tuyos se abrasaban? Tu fuiste golondrina pasajera, que el nido suspendiste en mi ventana, arrullaste mis sueños y una tarde volando te perdiste en la distancia, dejándome solito con mis penas, feliz en tu inconstancia,

y alegre como el pájaro que logra romper la estrecha cárcel de su jaula. Yo espero sin embargo tu retorno como el jardín la primavera aguarda, y del amor para alumbrar mis pasos volandita mantengo la lámpara.

¿No fueras suficiente mi caricias para colmar tus ansias?

¿Los besos de mis labios no apagaron la sed en que los tuyos se abrasaban? Tu fuiste golondrina pasajera, que el nido suspendiste en mi ventana, arrullaste mis sueños y una tarde volando te perdiste en la distancia, dejándome solito con mis penas, feliz en tu inconstancia,

y alegre como el pájaro que logra romper la estrecha cárcel de su jaula. Yo espero sin embargo tu retorno como el jardín la primavera aguarda, y del amor para alumbrar mis pasos volandita mantengo la lámpara.

¿No fueras suficiente mi caricias para colmar tus ansias?

¿Los besos de mis labios no apagaron la sed en que los tuyos se abrasaban? Tu fuiste golondrina pasajera, que el nido suspendiste en mi ventana, arrullaste mis sueños y una tarde volando te perdiste en la distancia, dejándome solito con mis penas, feliz en tu inconstancia,

y alegre como el pájaro que logra romper la estrecha cárcel de su jaula. Yo espero sin embargo tu retorno como el jardín la primavera aguarda, y del amor para alumbrar mis pasos volandita mantengo la lámpara.

¿No fueras suficiente mi caricias para colmar tus ansias?

¿Los besos de mis labios no apagaron la sed en que los tuyos se abrasaban? Tu fuiste golondrina pasajera, que el nido suspendiste en mi ventana, arrullaste mis sueños y una tarde volando te perdiste en la distancia, dejándome solito con mis penas, feliz en tu inconstancia,

y alegre como el pájaro que logra romper la estrecha cárcel de su jaula. Yo espero sin embargo tu retorno como el jardín la primavera aguarda, y del amor para alumbrar mis pasos volandita mantengo la lámpara.

Al ser votada la proposición de Maura sobre derogación del Estatuto, algunos diputados abandonan el salón

Madrid 12.—La votación fué curiosa y entretenida. Tan pronto como el señor Alba declaró que iba a votarse la proposición del señor Maura de derogación del Estatuto, abandonaron sus escaños el señor Fernández Ladrada, el señor Guallar y otros diputados de la minoría popular agraria, en número de cho o diez. De los agrarios no quedó en su puesto sino uno; y de los radicales el propio jefe de la minoría, don Emiliano Iglesias, se ausentó del salón.

Votaron en contra del voto particular del señor Maura los radicales, don Melquiades Alvarez y cuatro de sus diputados, los regionalistas, Acción Popular Agraria, Unión Republicana y los contados miembros de la Esquerra que asisten a las sesiones. Con todo esto sólo logró reunir el Gobierno 134 votos del total de los 240 que forman el «quorum» ministerial.

Votaron a favor de la proposición del señor Maura, Renovación Española, tradicionalistas, independientes, el señor Primo de Rivera y el diputado popular agrario señor Ortiz de Solórzano.

He aquí las listas de los votantes: Votaron en contra de la derogación del Estatuto los señores Lerroux, Rocha, Aizpú, Vaquero, Jiménez Fernández, Orozco, Martínez de Velasco, Villanueva, Cámara, Río, Solé de Sojo, Gabarros, Puig, Adanes, Blanch, Pérez Madrigal, Lorenzo Pardo, Díez Pastor, Basilio Alvarez, Trábal, Cantos (don R.), Blasco, Cabrera, Ramos, Verino, Alvarez Mendizábal, Cortés, Alvarez Robles, Salmón, Iranzo, Suarez Iriarte, Acacio, Trias de Bes, Rubio Chavarri, López Varela, Armasa, Vélez, Méndez Gil, Echeguren, Rey Mora, Martínez Moya, Salinas, Merediz, Alvarez González, Puig de la Bellaca, Callar, Badia, Casobobo, Avia, Madero, Sánchez Izquierdo, Sánchez Miranda, Iñanes, Riesgo, Fernández Castillejo, Del Río, Ferrer, Pérez de Rozas, Cantos (don V.), Becerra, Martín, Gomez Barquero, Arrazola, Roig Ibañez, Navaja, Cano de Rueda, Estelrich, Reig, Solá Canizares, Dávila, señorita Bohigas, Villalonga, Montero Tirado, Caet, Lara, Alonso Rodríguez, Frapoli, Casas, Carreras, Cardona, Moraya, Martínez, Sala, Cambó, Ventosa, Hermida, Lachica, López Rico, Lucia, Fernández de Cordoba, Moreno Torres, Mateo Silva, Martínez Barrios, Recasens, Marióna, Gieba, Rutarazal, Mesa, Alvar González, Pinán, Moutas, Martínez Suarez, Contreras, Barros de Lis, Viouna, Irasusta, Irujo, Monzón, Alfaro, Alba, Chabret,

Terminada la sesión se animaron mucho los pasillos.

Don Melquiades Alvarez dijo que había votado con el Gobierno, pero que, a su entender, éste debe presentar inmediatamente un proyecto de ley de revisión del Estatuto, que complementa el que ahora se discute.

Don Juan Ventosa manifestó que

Mascor, Mangrané Bajau, Cruz, Montes, Martín, Artajo, Ochando, Heredia, Martí, Bosch, García Bedolla, Igual, González Negrín, Milla, Alvarez Valdés, Pedregal, Blanco, Rodríguez, Carrascal, Palau, Bellido, Señal, Carrascal (don G.), Gil Robles, Zaforteza, Pavón y Lande.

Votaron a favor de la derogación del Estatuto los siguientes señores: Moreno Herrera, Cano López, Morehí, Primo de Rivera, Carranza González, Calderón, O'Shea, Virgili, Arellano, Tejera, Granell, Martínez Rubio, Serrano Jouer, Sierra Pomares, Lamamié de Clairac, Izquierdo Jiménez, Mangrané, Oriol (don J. L.), Albiñana, Gafó, Amado, Matesanz, Ortiz de Solórzano, Maestu, conde de Rodezno, Daza, Ramirez, conde de Vallillano, Maura, Goicoechea, Zamaniño y Fuentes Pila.

Terminada la sesión se animaron mucho los pasillos.

Don Melquiades Alvarez dijo que había votado con el Gobierno, pero que, a su entender, éste debe presentar inmediatamente un proyecto de ley de revisión del Estatuto, que complementa el que ahora se discute.

Don Juan Ventosa manifestó que

LA PRENSA

Respetuoso este periódico con la ideología de sus colegas, por extremista que sea, siempre que sus respectivas tesis estén circunscritas en el terreno de la lucha noble y legal, y al objeto de mantener el prestigio de la prensa, cuya misión primordial debe ser en todo momento, lugar y circunstancias, la de velar por la cultura del pueblo, mejorando su condición espiritual y material, y para cuya sagrada misión debe ser la prensa modelo de educación y civismo, nos vemos en el doloroso trance de salir al paso de una parte de esa prensa extremista que por la especial idiosincrasia del público que la lee y por egoísmo de empresa, prescindiendo de los altos ideales que le están encomendados, y guiándose tan solo por los tortuosos senderos del vil negocio, en afán desmesurado de mantener la cotización de sus depreciados valores, hoy en baja por el desercido de sus propagandas, no encuentra otra salida que acuciar a sus lectores, sirviéndoles por todo ejemplo de cultura y educación cívica, una pésima literatura a base del insulto personal más soez y de las más absurdas propagandas, modelo de falsedad y de falacia, con tal de inutilizar a sus contrincantes políticos y ganar dinero para su medro personal.

Lamentable, en grado sumo, es el estado de depauperación a que ha llegado cierta prensa que, falta de escrúpulos y sin nobles ideales que defender, ha encontrado la manera de hacer negocio escogiendo una por una a sus víctimas, y con información premeditadamente acumulada en su fichero, argumentada de acuerdo con las exigencias de su público y según la calidad de la personalidad que se desea inmolara a fuerza de subterfugios van descarnándola hasta llegar a descubrir los más recónditos secretos de su vida íntima. Así es como un periódico, de heraldo de la cultura, se convierte en el más repugnante y peligroso papelucho que ver pueda la luz pública.

Y si lamentable es el estado caótico a que ha llegado esa prensa que motiva nuestro comentario, más lamentable es todavía el observar cómo un buen número de personas distinguidas que forman parte ciertamente de «su público», adquieren el periódico de referencia con una asiduidad que subrecoje, dándole calor y vida, por el morboso placer de leer lo que dice de don Fulano o de don Mengano, llevándose su curiosidad en algunos casos a la desagradable sorpresa de verse encuadrados en sus cínicos editoriales.

Bañona Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6

ALICANTE

Primer Congreso Nacional de AA. EE. TT.

Mañana darán principio en Madrid las sesiones del primer Congreso estudiantil de Juventudes Tradicionalistas con arreglo al siguiente programa:

Día 13.—A las nueve de la mañana, Misa de Comunión general; a las diez desayuno; a las once, solemne sesión de apertura; a las 4 de la tarde, documentación de los delegados; a las seis y media, función de teatro en honor de los congresistas, representándose «El Divino Impaciente» del insigne poeta don José María Pemán, por la afamada compañía de Ricardo Calvo.

Día 14.—A las nueve de la mañana, reunión de los delegados con el presidente del Congreso para la constitución de la Mesa y ordenación de trabajos; a las diez, primera sesión privada; discusión de las ponencias; «Definición y organización de la A. E. T.» y «Actividades de la A. E. T.» por la

A. E. T. de Madrid; a las cuatro de la tarde sesión privada: discusión de las ponencias: «El Bachillerato en las A. E. T.» (A. E. T. de Barcelona); «Creación del «Boletín» de las A. E. T.» (A. E. T. de Zaragoza) y «Los deportes de la A. E. T.» (A. E. T. de Madrid); discusión de las proposiciones presentadas a la Mesa.

Día 15.—A las diez de la mañana sesión privada; discusión de las ponencias: «Centro de Acción Hispánica» y «Acción internacional de las A. E. T.» (A. E. T. de Madrid); a las siete de la tarde, sesión pública; conferencia de divulgación a cargo del diputado a Cortes don Romualdo de Toledo.

Día 16.—A las diez de la mañana, excursión a Alcalá de Henares; visita a la Universidad y a la ciudad; a las dos de la tarde, banquete escolar; a las cuatro, regreso a Madrid; a las siete, solemne sesión de clausura.

La Juventud Tradicionalista de Alicante ha designado a los cultos estudiantes de la Facultad de Derecho don Luis Castelló Gallud y don César Elquezañal Hernández, para que asistan al referido Congreso.

Elche.

SARARRAC

el discurso de don Alejandro había sido consecuente con la posición y criterio ya conocidos y ratificados por el jefe del Gobierno en repetidas ocasiones.

En cuanto al del señor Gil Robles, dijo que le había parecido bastante bueno.

—Esta es una opinión mía, personal—agregó—, puesto que la minoría a que pertenezco tiene una posición con respecto a Cataluña más radical e integral que las que han sostenido hoy los señores Lerrooux y Gil Robles.

Don Emiliano Iglesias manifestó que el discurso de su jefe político señor Lerrooux era la obra de un político que ha tenido que sacrificarse durante toda su vida.

En cuanto al discurso del señor Gil Robles, le parecía que era la obra de un hombre que mide mucho las palabras para adoptarlas a las circunstancias, por muy difíciles que sean.

El señor Ruy Villanova no tomó parte en la votación, e interrogado por los periodistas dijo que había estado ausente, porque tenía que asistir a la sesión de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, cosa que le había alegrado, porque no le gustaba votar en contra del Gobierno, pero mucho menos en unión del señor Cambó.

Agregó que cree necesaria la revisión del Estatuto, en todo lo que merma las atribuciones del Poder central. Además, porque se ha demostrado que Cataluña no tiene capacidad política para gobernarse por sí misma.

La fórmula será aprobada por la Cámara.

Hoy se reunirá la comisión de Presidencia y examinará atentamente los discursos pronunciados por los señores Lerrooux y Gil Robles.

De ello saldrá la fórmula de modificación del proyecto de ley sobre régimen provisional de Cataluña.

Esta fórmula, poco más o menos, será la siguiente:

El Gobierno nombrará el gobernador general de Cataluña y se reservará la iniciativa para señalar el momento en que a su juicio debe volver el Estatuto a su vigencia. Esta iniciativa habrá de ser sometida al Parlamento, que determinará la resolución que deba adoptarse.

Las dos primeras sugerencias son del señor Lerrooux y la última del señor Gil Robles.

Los bienes de la tierra no están justamente distribuidos. Tal desigualdad no puede ser considerada como parte integrante de los planes divinos. Es injusto que alguien padezca hambre, a pesar de querer trabajar, y que otros consuman sus rentas en el lujo. Nos vemos en horas en las que debemos echar por tierra algunas nociones que poseemos, y decir adiós terminantemente a las sobrevivencias de la economía capitalista.—Cardenal Faulhaber.

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de ésta Emisora para mañana día 13 de diciembre.

De 11 a 12: Quince minutos de la hermosa novela titulada «Boda por venganza».

Música variada.

De 13'30 a 15: Música variada.

Música escogida:

«Doña Francisquita».—Canción del Ruiseñor.

«El diablo en el poder».—En mi ausencia.—Barbieri.

«Doña Francisquita».—Canción de la Juventud.

«Benamor».—País del sol.—Luna.

De 18 a 19: Música de baile.

Actuación en nuestro salón de audiciones de don José González, que recitará:

«Fantasía».—Aurelia Ramos.

«Amores y Amorios».—S. y J. Quintero.

«Grandes y Pequeños».—A. Sanchez Rabadan.

«A Joselito».—E. López.

«Tarde de Toros».—Aurelia Ramos.

«Soleares del Contrabandista».—M. Gongora.

De 21 a 22'30: Cotización de monedas extranjeras.

Movimiento de buques en el puerto de Alicante.

Peticiones de discos de señores socios de ésta Emisora.

«La Carta Milagrosa» Cuento.

Música escogida:

«María la tempranica».—Romanza de Miguel.—M. Torroba.

«Canción del Volga».—Coro de Cosacos de Ural.

«Los Picaros Estudiantes».—Romanza de Carlos.—Mediavilla.

«Llama a los Cosacos».—Coro de Cosacos de Ural.

Noticias de Prensa y Cierre de Emisora.

Se reunen con el señor Lerrooux los diputados por Asturias

Después de la sesión se reunieron con el señor Lerrooux en su despacho de la Cámara, el señor Fernández Ladreda y los demás diputados por Asturias pertenecientes a Acción Popular.

A la salida el señor Fernández Ladreda manifestó a los periodistas que había hablado con el jefe del Gobierno de la situación en que se encuentran unos 30 obreros de la Fábrica de armas de Oviedo, que entraron al trabajo el día en que se produjo el movimiento revolucionario y estuvieron trabajando hasta ser expulsados por los revolucionarios.

También—añadió el señor Fernández Ladreda—hemos hablado de la situación creada por las discrepancias entre el gobernador general y el delegado especial del Ministerio de la Guerra, señor Doval, para ver si puede darse alguna solución al asunto.

Albo y los periodistas

Terminada la sesión de la Cámara, el presidente señor Alba recibió a los periodistas y les dijo:

—El programa para mañana será el siguiente: Primero una proposición presentada por el señor Gualar sobre política social.

El nuevo reglamento, que restringe las proposiciones incidentales, admite estas otras que no son de ley, encaminadas a que se resuelva no haber lugar a deliberar, se de cierta tramitación a un asunto, o fórmula de la declaración sobre una materia. Estas proposiciones no darán lugar más que a un discurso de quince minutos para apoyarla y otro de igual extensión a lo sumo, para contestar.

Después se pondrá a discusión un dictamen al proyecto de ley sobre comercio estupefacientes y otros que no darán lugar a debate.

Luego continuará el de arrendamientos rústicos con el discurso del ministro de Agricultura, y finalmente el debate sobre Cataluña, continuando el señor Trias en la defensa de su voto partituar, para el que le resta poco tiempo; entrándose después en el voto señor Trabal y en los turnos de totalidad.

El señor Guerra del Río, al hablar con unos diputados y periodistas elogio el discurso del presidente del Consejo, como un periodista le preguntara que le había parecido la intervención del señor Gil Robles, contestó:

—Dada la posición del señor Gil Robles, a mi me ha parecido su intervención muy acertada. Ya sé yo que por los pasillos se hacen comentarios más o menos catastróficos, pero no tienen razón para ello. A nadie puede sorprender que entre la C. E. D. A. y el partido radical existan discrepancias fundamentales. De una a otra doctrina hay distancias considerables que ni los de la C. E. D. A. ni los radicales hemos pensado borrar. Así tiene que ser. Las coincidencias habrán de venir y vendrán sobre problemas concretos de Gobierno porque unos y otros tenemos una noción exacta de la responsabilidad que nos incombende en estos momentos. A nadie se le ha podido ocurrir que don Alejandro Lerrooux borre alegremente una posición mantenida con brío y con denuedo durante 40 años.

—¿Entonces cree usted que habrá fórmula?

—Desde luego. Será en forma de enmienda o de mutuo acuerdo.

El señor Calvo Sotelo enfermo

Ayer guardó cama el ex ministro don José Calvo Sotelo.

Sucesos en la capital

Don Manuel Julián Elordi gerente de Hotel Victoria, denuncia que el día 8 se hospedó en su hotel un individuo que dijo llamarse Juan Martínez González de 25 años, boxeador natural de Valencia, y que ha desaparecido en el día de hoy sin abonar su cuenta que importa la cantidad de 164'60 ptas. Hace constar que el citado individuo, se hospedó antes en el Hotel Pastor, diciendo que era de Sevilla, tenía 24 años y que se llamaba Angel Martínez.

Audiencia Provincial de Alicante

Señalamientos para mañana

Visto de la causa incoada por el delito de alzamiento de bienes contra Luis Alcaraz dimanante del Juzgado de Novelda.

Abogado Sr: Quirant. Procurador Sr: Brochal.

Otra dimanante del Juzgado de Dolores, instruida por el delito falsedad Manuel Perez.

Abogado Sr: Perez Torreblanca. Procurador S: Brochal.

También se celebrará la vista de la causa procedente del Juzgado del Norte de esta Capital seguida contra Bautista Romá por el delito de robo.

Abogado S: Torregrosa Juan. Procurador Sr: Brochal.

Una falsificación de sellos de Correo

Madrid 12.—Varios agentes de la Oficina de Información y enlace de la Dirección de Seguridad que se encuentran en Barcelona con motivo de una denuncia recibida en dicho centro han precedido a la detención de León Arnáez Redolat, casado, mecánico, domiciliado en Barcelona en la calle de Cabáñez, 95, y a Domingo Fadrudo Merino Chozas, de 34 años, domiciliado asimismo en la Ciudad Condal, calle de Enrique Granados, 75. A estos dos individuos se les ocupó una maleta con 10.345 sellos de a peseta falsificados maravillosamente. También se les ocuparon unas pruebas para la falsificación, varios sellos de imprenta y otros diversos útiles.

La Policía continuó luego sus perquisas, y en el treu correo de Valencia a Barcelona detuvo asimismo a María Eguinoa Iturralde, soltera, de 30 años, domiciliada accidentalmente en Valencia, calle de Cracia, número 34, y a Enrique Bauzá Plá, de 53 años, que vive en Barcelona, en la calle de Provenza. A éstos se les ocuparon 72.900 sellos de Correos de 30 céntimos y otros muchos de a peseta.

El Enrique Bauzá estaba reclamado por la Dirección general de Seguridad por los delitos de homicidio y estafa, y tanto María de Eguinoa como León, tienen antecedentes como anarquistas de acción.

Los detenidos quedaron a disposición de la autoridad judicial correspondiente en Barcelona.

La vida en el teatro

Salón Español

El próximo domingo día 16, hará su presentación en este popular teatro la compañía de comedias valencianas que estrenará la obra de gran éxito «El Duende de Zaragoza».

Para la temporada que empieza se ha reunido un notable conjunto integrado por los siguientes actores:

Primera actriz: María Martínez. Damas jóvenes: Angelita Atienza y Marujita García Ferrer. Dama de carácter: Asunción Antón.

Primer actor: Pepe Alted. Primeros actores cómicos, y directores: Angel Más y Manolo Alvarez.

Galán joven: Francisco Lozano. Otros actores: Ramón Castellanos, José Oliver, Angel García.

Fallece Raul de Castro

Buenos Aires 12.—Acaba de fallecer Raul de Castro, destacada personalidad del periodismo, representante que fué de la Argentina en Asunción.

Un acto a beneficio de los obreros mineros católicos de Moreda

Madrid 12.—Anoche se celebró en el teatro Victoria una función en homenaje y beneficio de los obreros católicos de Moreda (Asturias).

El acto estaba organizado y patrocinado por la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos Obreros.

Se representó el drama de Pemán, «Cuando las Cortes de Cádiz...», por la compañía titular, que fué muy aplaudida.

Asistieron al acto representaciones del Frente Nacional del Trabajo; Federación Española de Trabajadores, directivos de la Federación de Sindicatos Obreros Católicos de Moreda, Confederación Nacional de Sindicatos Obreros Católicos de España, Patronal Católica, Acción Obrerista y diputados señores Madariaga, Fernández Córdoba, Moreno Torres, Martí Olucha, Cuartero y Arizona.

En los paños se veían las banderas de los Sindicatos. También había representaciones de la Juventud de Acción Popular, Renovación Española y tradicionalista.

Al terminar la representación hizo uso de la palabra el diputado por Asturias señor Fernández Ladreda; el cual dijo que la iniciativa de celebrar un acto en beneficio de los mineros era altamente generosa, pues aquellos obreros supieron mantener los fundamentos de ir civilización cristiana frente a aquellos otros que se habían convertido en fieras por las propagandas revolucionarias.

Los obreros católicos de Moreda fueron los que dieron el alto ejemplo de mucho más valor en estos tiempos de cobardía.

No hay que buscar en los Sindicatos sociales más que odios. Cuando la opinión los echó de los Ministerios sus dirigentes produjeron los sucesos y ellos, que se llamaban anticapitalistas, aprovechando la oportunidad para robar el dinero de los Bancos.

Hay que apoyar a los Sindicatos profesionales para que los obreros no quedan aislados.

Igualmente hay que favorecer a esos mineros desamparados, tanto por los Gobiernos de la Monarquía como de la República, que por un raro contraste protegían a los socialistas, pero después se ha dado el caso de que sólo aquellos obreros desamparados, olvidados, fueron los que se pusieron con las armas en las manos en frente de la revolución y al lado del Gobierno y del orden público, y ofrecieron hasta su vida luchando por los principios del orden y de la civilización.

La revolución volverá a repetirse si los Gobiernos siguen la política de claudicación.

Si esto se repite, habrá que confesar que la culpa no es ni más ni menos que de la cobardía de los Poderes constituidos.

Hay que fomentar los Sindicatos profesionales, apartando a los obreros de las luchas políticas, interesarlos en los beneficios de las empresas,

—En Enero se celebrará el enlace matrimonial de la distinguida señorita Margot Bendito y nuestro estimado amigo don Julio Barthou.

—Llegó procedente de Palma de Mallorca, doña Irene de Elizacín, viuda de Soto.

—Ha fallecido el antiguo conservador de la Caja de Ahorros don Manuel Segura.

—Se encuentra en Alicante el joven abogado francés M. André Négre, donde pasará la temporada invernal.

—Se encuentra restablecida de la dolencia que la aquejaba doña Dolores Vale, viuda de Llorea.

También ha entrado en franca convalecencia doña Antonia Martínez, viuda del prestigioso periodista alicantino, don Antonio Morata, director del desaparecido «Heraldo de Alicante».

Nota del señor gobernador

Por algunos diarios locales, vienen haciéndose comentarios en diversos sentidos, sobre la actuación del Alcalde de Elche, señor Canales. Y como alguno de esos diarios se ha permitido atribuir a capricho de mi Autoridad la permanencia en el cargo de dicho Alcalde es conveniente aclarar lo que ocurre en la Gestora del pueblo citado, para que la verdad quede restablecida en su totalidad.

Ciertamente ví con satisfacción que el nombramiento de Alcalde de Elche recayese en favor del señor Canales, porque este había realizado el sacrificio de asumir, por designación de mi autoridad, durante los sucesos revolucionarios de Octubre, la representación plena de aquel Ayuntamiento, a raíz de haber sido suspendido el que actuaba e interin se designaba Comisión gestora que lo sustituyese. Era de justicia, que, quien en momentos graves había aceptado responsabilidades indudables, viese premiada su obra con la ratificación del cargo que eventualmente desempeñó.

Posteriormente, el señor Canales, con un alto concepto de sus deberes, a mi juicio, se ha negado terminantemente a hacerse solidario de propósitos manifestados en la Gestora, que tendían a hacer desaparecer a cuantos empleados aparecían afectados a determinada tendencia política. El señor Canales entendía y ya digo que a mi juicio acertadamente, que solamente previa formación de expediente que acreditase incumplimiento de obligaciones del cargo, podía separarse a quienes lo desempeñaban, sin que fuera bastante para decretar el cese de un solo funcionario el que no comulgase con las mismas teorías políticas de los que integran la Gestora, de cuyo seno nacía la propuesta de destitución.

Por mi parte, ni sostengo en el cargo al señor Canales, ni lo he de lanzar del mismo; pero sí he de

dándoles participación, y darles un salario que les haga posible una vida decente.

A los parados hay que destinarles a la construcción de las obras públicas, que en definitiva habrá de redundar en beneficio de los pueblos.

Ataca a los capitalistas que no han cumplido con su deber, y dice a los obreros católicos que tienen que luchar contra dos violencias: la violencia de los socialistas y la violencia de los capitalistas que abandonaron sus deberes para con los obreros.

Si llevamos el espíritu de las masas proletarias el sentido cristiano de la Iglesia y el verdadero espíritu de la Religión, y al mismo tiempo cumplimos los deberes para con los obreros, pronto éstos volverán los ojos hacia los Principios salvadores de la civilización.

Pide por último que se preste todo el apoyo a los Sindicatos profesionales obreros católicos.

El señor Ladreda fué muy aplaudido. El acto terminó a las dos de la madrugada.

El próximo domingo se celebrará en el mismo teatro un acto organizado por la Confederación de Sindicatos Católicos Obreros de España, para hacer entrega al de Moreda de los beneficios de la función. Al acto vendrá, entre otros directivos del Sindicato Minero, Vicente Madera.

El señor Vazquez Limón en su dia entrevista con los informadores de la Prensa local, les comunicó lo siguiente:

Por las denuncias hechas en la Prensa sobre un matadero clandestino, me diriji al Ayuntamiento solicitando datos, y según me dicen resulta que el día 6 en 7 y 8 de la mañana los Inspectores municipales de sanidad desconvonaron a la entrada del Hospital, tres capazos de carne de reses cabrianas y vacunas que para abastecimiento de dicho centro llevaba un carro en compañía de tres dependientes del señor Davesa Cano, abastecedor de dicho centro.

Como dicha carne no llevaba marca del matadero y como trozos de la misma se encontraba en malas condiciones se descomizó.

Seguidamente se practió una inspección en el corral de la casa de dicho señor.

En dicha inspección se vió que en la cocina, obrador de embutidos, existía un trozo de columna vertebral con sus correspondientes costillas montadas de carne pero aun fresco y algunas madojas de tripas frescas dentro de un recipiente de barro, y manchas de sangre en la pared.

La Alcaldía ha multado don 50 pesetas a dicho señor, sin perjuicio de las demás revoluciones.

Yo he llamado al Inspector Provincial de Sanidad, para que clausee si ello fuese legal, el local de referencia, y he oficiado a la Diputación Provincial para que comprase los extremos denunciados y rescinda el contrato con dicho abastecedor.

Nuestro paisano Paco Latorre, en Madrid

El excelente barítono alicantino Paquito Latorre, ha sido contratado por el maestro Guerrero para actuar en el teatro Coliseum, donde estrenará la Zarzuela del maestro Guerrero que lleva por título «Los Maestros Cantores».

Nuestra satisfacción es grande, dada la importancia que la prensa de Madrid da a esta obra, en la que nuestro paisano no dudamos alcance un éxito más a los logrados en su triunfal carrera artística.

P. VERDÚ

SASTRE: Para señoras y caballeros:

EX CORTADOR DE LAS GRANDES CASAS O' ROSSEN Y BRENNAN DE PARÍS

On parle français

Calle Mayor, n.º 6 ALICANTE

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

IPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

La cuestión del Sarre

Una pesadilla sería se ha quitado del mundo político y en las cancillerías diplomáticas se respiran aires optimistas. La comisión francoalemana con el Comité de los Tres, reunidos en Roma para entenderse sobre la cuestión del Sarre, han llegado a un acuerdo. Se han echado las bases, no solamente para el plebiscito del 13 de enero próximo, sino también y sobre todo para después, cuando la población de la cuenca hermosa del Sarre, habrá emitido su voto, si quieren seguir bajo el régimen actual, regresar al seno de su patria alemana o entregarse a Francia. Han pasado 15 años de una situación ficticia y violenta para una población heroicamente callada, en la esperanza de llegar el día del plebiscito y decidir por «vox populi» su suerte futuro. Al terminarse el estado pasagero insostenible, creado a raíz del Tratado de Versalles, no cabe duda, que los habitantes del Saar, en sus sentimientos patrióticos, harán del día de votación una manifestación entusiasta para su patria alemana, a pesar de la lucha subterránea, que ha querido envenenar la opinión pública de esta región, desarrollada por pretendidos alemanes, pero que de alemán, no tienen nada más que el nombre y la nacionalidad. Se trata de aquellos políticos y judíos, que, al terminarse en 30 de enero 1933 los «enchufes marxistas», se refugiaron al territorio del Sarre, pues en Alemania les buscaba la justicia y ya no tenían un campo de operación para explotar descaradamente a un pueblo sincero y trabajador. Los políticos refugiados suelen llevarse siempre y nunca olvidar una cosa: El dinero. Tampoco lo olvidaron los refugiados en el Sarre y estos elementos adinerados, sea por venganza de haberles contado su carrera espléndida de corrupción y abusos, sea por esperanzas de poder volver un día a Alemania bajo otro régimen se valen de todos los medios para perjudicar y desprestigiar al actual Gobierno alemán, mediante una campaña ignominiosa, con el fin de conseguir a tur-

bar la opinión pública y desmejorar la votación en favor de Alemania. Un caso típico de la malicia, es el pretexto siempre repetido, de que el actual Gobierno alemán persiga al Catolicismo, debiendo tener esta iniquidad alguna repercusión desfavorable porque la población del Sarre es fervientemente católica. Sin embargo, el Vaticano de Roma y los ilustres obispos de Treveris y Speyer han desvirtuado esta calumnia, pues la verdad es, que en ningún país del mundo hay más libertad de culto religioso que en Alemania. He presenciado aun esta primavera en Colonia y en la provincia del Rin, como grupos enteros y cerrados iban en uniforme (de la S.A.S.S., o de la Juventud Hitleriana) a las iglesias católicas para oír la Santa Misa. Casos aislados de fanáticos irreligiosos ocurren en todas partes y también, aunque muy pocos, en Alemania, pero de ningún modo son deseados por el Gobierno alemán, sino muy al contrario severamente castigados. Así es que los habitantes del Sarre, a pesar de tal propaganda calumniosa, se ha percatado de la realidad y responderán sin duda al llamamiento de la sangre y raza alemana para votar según dictara su propia conciencia.

Se presenta pues la cuestión del Sarre bajo un aspecto bastante favorable y no debo faltar en rendir honor al Comité de los Tres, que ha sabido salvar la humanidad de situaciones muy graves. Entre los 3, países que han prestado su concurso desinteresado a tal obra de valor internacional inoleculable figura también España, que saldrá con gran honor y nuevo prestigio de esta cuestión embrollada, por la labor eficaz de su Delegado el Ministro Julio López Olivan, Embajador de España en Suiza. Este diplomático, aunque joven, todavía, es de una vasta cultura, inspirándose siempre en los fines ideales y nobles de la justicia internacional, velando al mismo tiempo como buen español por el prestigio de España como por la paz mundial. Todos los que han podido admirar de cerca su actuación acertada en los asuntos de Marruecos, han seguido con interés y afecto cariñoso su carrera diplomática debido a su talento y clarividencia en los asuntos internacionales tan complicados hoy de día. La presencia del ministro español de la categoría diplomática como es López Olivan en este comité del Sarre, es una garantía de justicia, paz y armonía, pues une a su tacto perspicaz para evitar los escollos peligrosos de tales negociaciones, la autoridad del país que tan dignamente representa. No solamente la región del Sarre y Alemania, sino el mundo entero hará justicia a la labor abnegada del Comité de los Tres, quitando uno de los más serios peligros para la paz de los pueblos, cambiándolo en base de inteligencia y colaboración armoniosa entre las naciones interesadas.

Los oficios del día 7 sufragados por la piadosa familia de don Antonio Sala, de Novelda, fueron amenizados por la banda de música de El Campello, que cantó la misa de Pío X, ocupando la cátedra sagrada el digno párroco don José García, recientemente nombrado para regir esta parroquia.

Asistieron al acto, las comparsas, que con sus policromos uniformes daban una pintoresca nota de vistosidad y alegría que han constituido la característica de estas fiestas.

Terminada la santa misa, desfilaron las comparsas segu das de las bandas de Monforte y Campello, para reunirse en la antigua plaza del Parador, donde se había instalado el castillo o fortaleza, que las huestes moras habían de disputar a los cristianos a quienes vencieron tras el simulacro de la primera batalla.

Monforte del Cid

Se han celebrado con inusitado esplendor las típicas fiestas de Moros y Cristianos, que el pueblo de Monforte viene celebrando desde inmemorial tiempo en honor de su Excelenta Patrona la Inmaculada Concepción.

Después de un paréntesis de tres años sin fiestas (que no pueden sentir ciertas personas que no son del pueblo, este año, un Ayuntamiento integrado por hijos de Monforte, a cuyo frente figura don Juan Gras Beltrán, entusiasta mantenedor de nuestras costumbres tradicionales, ha querido dar un impulso a nuestras fiestas, conservando y respetando la fe de nuestros mayores y el pueblo entero, con admirable espontaneidad, se ha manifestado en pró de los festejos, con confortadora unanimidad.

Los actos religiosos, base esencial de nuestras fiestas, fueron solemnizados, viéndose por demás concurridos.

oración unánimemente alabada por la profundidad de conceptos, expresados con elocuente y elegante sencillez.

Después de la Embajada y simulacro de batalla de la reconquista, se celebró la procesión que ha constituido la nota más saliente de los festejos, pues el pueblo, después de tres años, sin haber podido rendir a su Patrona público testimonio de su devoción, se unió por entero a la manifestación de fe que ha sido imponente, como no se reuerda, y sigue siendo el favorable comentario de todos.

Hoy, como último día de fiestas, tras la alegre diana, se rezó la clásica misa de Gracia, previo al simpático, y bullicioso acto de la entrega de banderas a los capitanes del año próximo con un entusiasmo general, que hace pensar en que las fiestas del año que viene, serán memorables.

Y han tomado las banderas, para capitanear las huestes del año que viene, don Alejandro Iborra García, capitán Contrabandista; don Pascual Mirambell Rodenas, rey moro y don José Navarro Seria, rey de los cristianos.

Como último número de fiestas se celebró hoy la comida de comparsas, constituyendo un acto simpatiquísimo, pues en los extensos patios de la casa de don Vicente Benito «camparon» las huestes de todas las comparsas en numerosos grupos que parecían en verdadero utraque. A este acto fueron invitados las autoridades y personas de significación de este pueblo, que se asociaron a los proyectos de engrandecimiento de las fiestas con ofrecimientos muy valiosos. Que así sea.

Durante los días de fiestas han lucido la mayor parte de las casas colgaduras e iluminaciones, así como las sociedades y centros oficiales. En el Casino y Centro Radical se han celebrado animados bailes, donde la gente joven no ha dado descanso a sus infatigables cuerpos.

Durante los pasados festejos, se ha notado una gran concurrencia de forasteros y numerosos hijos de Monforte ausentes que han venido a gozar de nuestras fiestas y a rendir el tributo de su fé a Nuestra Patrona.

Seria tarea ardua enumerar a todos y cada uno de los que nos han honrado con su visita a todos los cuales el pueblo de Monforte al agradecerles su cooperación les envía por nuestra mediación un afectuoso saludo de despedida en la seguridad de que al llegar a sus destinos y reseñar nuestras clásicas fiestas serán fervorosos propagandistas de nuestras costumbres y servirán de lazo de unión entre los ausentes y el pueblo de Monforte para intensificar la concurrencia a estos actos, en años sucesivos.

Entre los visitantes hemos tenido el honor de saludar a nuestro paisano el Ilustrísimo señor Francisco de A. Segrelles y Níguez, acompañado de su encantadora esposa doña Leocadia Girona, al notario de Murcia don Miguel Turbano hijo político del notario que fué de esta villa don Lorenzo Segura; acompañado de su esposa y bellas hijas Pilar, a las monísimas y encantadoras señoritas Pilar, Carmen y Viti Gras, hijas de don Ricardo Gras, Inspector de Utilidades; a las preciosas niñas, María Luisa y Matilde García Amorós, hijas del prestigioso odontólogo don Luis García Ruiz; el practicante don Juann Araçil, a don Recaredo Capdepon; don Pedro Quiles y señora; don Pascual y don José Romero y señoras y muchos mas cuyos nombres sentimos no recordar.

B. BELTRAN
Monforte del Cid 9-12-1934.

Ripoll Hermanos y C.ª

ELCHE
Teléfonos | 24 Despacho
| 25 Almacén
| 55 Fábrica

Fábrica de lonas, cintas y pisos de goma para alpargatas y calzado
Calzado especial con piso de goma, cosido blacke y vulcanizado

PARA BODAS Y BAUTIZOS

Consulte precios y condiciones al competente repostero José Oncina, con la seguridad de que si utiliza usted sus servicios será su mejor cliente

JOSÉ ONCINA
LICORES Y JARABES DE TODAS CLASES Y MARCAS
Repostero del Centro Agrario
Obispo Tormo, 4

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA
Canónigo de la Iglesia de San Nicolás
Párvulos, primera enseñanza y bachillerato
Enseñanza Católica
Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos.
Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas.
Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados
Espaciosos salones de estudio.
Material escolar moderno.
Amplio patio para recreos y gimnasia.
Internos, externos y Mediopensionistas
Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc.
Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)
ALICANTE

HAPE.
Alicante, el 7 de diciembre 1934.

Páginas escogidas AYER Y HOY

«Al millonario de hoy le sirve el mundo entero, un mundo esclavizado por la Ciencia, transformado por las artes, sujeto, en una palabra, a servidumbre por las mil industrias del hombre.

Para el se han horadado las montañas y surcado los continentes para poner en comunicación distintos Océanos; y se atraviesan con el raudal vuelo del aguila los espacios; y se penetra en lo profundo de los mares azules o tormentosos: para él se inventó el telegrafo y el teléfono, para suprimir ante su voz y sus órdenes las más enormes distancias; y el automóvil y el aeroplano, y las mil aplicaciones del vapor y la electricidad de la radiografía y de la química.

Todo esto sirve al hombre, pero prácticamente sólo sirve al hombre rico. El progreso se hizo para él y sólo él casi en absoluto lo disfruta, dejando caer tan sólo unas migajas que al pobre, pobre de verdad, apenas le llegan. El rico de hoy es mucho más rico que el de ayer, pues su riqueza pone a su servicio un cúmulo inmensamente mayor de servidores.

¿Y el pobre de hoy? ¿En qué se diferencia el pobre de hoy del pobre de otros siglos? Acaso en nada por que su hambre es idéntica, que también hoy hay hambrientos, con la misma hambre invariable de todos los siglos; y es idéntica su sed, y el frío que en su desnudez padece; y las mil y mil necesidades del cuerpo del alma, del corazón, que hoy como ayer el miserable no alcanza a satisfacer. Y si alguna diferencia quisiéramos hallar entre el miserable de ayer y el de hoy, siempre sería en favor del primero, pues el miserable de hoy encuentra cerradas muchas puertas que la naturaleza conservaba abiertas para todos.

En el miserable de hoy, por otra parte, ha crecido la ambición provocada por el espectáculo de las

Philips

Lleve usted la alegría a su casa y disfrute de los encantos de la Radio

Adquiriendo un **Philips Modelos 1935**

Con este maravilloso aparato reconocido como el mejor del mundo oír Vd. todas las emisoras europeas con el simple movimiento de un solo mando.

Ventas al contado y a largos plazos con certificado de garantía para cada aparato

PIDA UNA DEMOSTRACION EN SU PROPIO DOMICILIO

Juan Maruenda
Agencia oficial de PHILIPS RADIO
PI Y MARGALL 13. — TELÉFONO 323
ELCHE

Philips

Al alcance de todas las clases

Ventas al contado y plazos

Una verdadera joya mecánica dentro de un marco artísticamente trabajado.

Los maravillosos relojes **LORCANO**, esencia de precisión y elegancia, le evitarán sorpresas desagradables y, además de disfrutar de una alhaja, le harán saborear las delicias de poseer la hora exacta en todo momento.

Todos ellos, van acompañados de su certificado de garantía y llevan en su maquinaria el contraste suizo de fabricación. Sus movimientos son cronométricos, insuperables, de la más alta calidad.

REMÍTALE HOY MISMO SU PEDIDO A NUESTRO REPRESENTANTE

JOSÉ ORTS
Teatro, 11 :—: **ELCHE** :—: Teléfono 174

BOLETIN

Sírvase enviarme gratis y sin compromiso un catálogo de los relojes **LORCANO**.

Nombre y apellido _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY: Nuestra Señora Guadalupe. Santos Sinesio, Amonaria, Mercuria, Dionisia, Donato Epeniaco, Alejandro, Hermógenes, Majencio, Constanco y Justino.

Salon España
Av. de Alfonso el Sabio
HOY
Camino de Infierno

A TODAS HORAS DEL DIA RECEPCION CON LOS APARATOS

ZENITH
RADIO

FILTRAJE TRIPLE sistema ZENITH el más grande sabido en Radio que produce la clara reproducción de los sonidos ansiada.

Los aparatos de más justo renombre los encontrará usted en la antigua

Casa Ayela

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo.

ABAD PENALVA, 1 ALICANTE

